

За природу в ответе каждый

Экология нашей планеты плотно связана с человеком - его жизнедеятельностью, здоровьем. Накануне Всемирного дня охраны окружающей среды о столь важной теме поговорили с начальником Гомельской горрайинспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды Викторией БАЯНОВОЙ.

- Виктория Александровна, расскажите, почему именно 5 июня утверждено датой Всемирного дня охраны окружающей среды?

- 5 июня - Всемирный день охраны окружающей среды

связывают с началом работы Стокгольмской конвенции в 1972 году, основным вопросом на повестке которой была защита окружающей среды. Он проходит в мире ежегодно, начиная с 1973 года, и подчёркивает острую необходимость в изменении отношения человека к природным ресурсам. Мы должны беречь природу.

- Какие задачи сегодня входят в компетенцию горрайинспекции?

- Основные задачи, которые стоят перед инспекцией, многообразны. Осуществление в соответствии со своей компетенцией государственного управления в области изучения, охраны, воспроизводства и рационального использования природных ресурсов, в том числе недр, вод, животного и растительного мира, охраны окружающей среды на территории Гомеля и Гомельского района. Проводим контроль в области охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов. Координируем деятельность территориальных подразделений госорганов и организаций в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. Работаем над обеспечением госорганов, организаций и граждан экологической информацией, пропагандируем экологические знания участием в создании системы экологического просвещения, образования и воспитания.

- Мониторинги состояния окружающей среды

- одна из главных задач инспекции.

Что чаще всего нарушают гомельчане?

- Среди нарушений, совершаемых гражданами, чаще всего преобладают факты несанкционированного размещения отходов и незаконное повреждение, удаление объектов растительного мира. Горожане порой думают, что можно самовольно обрезать мешающую ветку или выбросить мусор за кустом, лентясь пройти до мусорных контейнеров. Однако все эти факты

- нарушение законодательства, за которое подразумевается ответственность.

Есть и редкие нарушения - покупка, разведение и нарушение условий содержания диких животных, включённых в перечень СИТЕС, без документов, подтверждающих их регистрацию (змеи, ящерицы, черепахи, пауки и другие).

- С какими вопросами в основном обращаются?

- Горожан волнуют вопросы законности удаления объектов растительного мира, оказания помощи диким животным, попавшим в бедственное положение, вывоз твёрдых коммунальных отходов с территории садоводческих кооперативов.

- В чём особенность нынешнего Всемирного дня окружающей среды?

- В 2024 году Всемирный день охраны окружающей среды посвящён восстановлению земель, прекращению процесса опустынивания и повышению устойчивости к засухе и проходит под лозунгом: «Наша земля. Наше будущее. Мы - поколение восстановления». Мы не можем повернуть время вспять, но мы можем вырастить леса, возродить водные источники и вернуть здоровые почвы. В 2024 году исполняется 30 лет со дня принятия Конвенции ООН по борьбе с опустыниванием.

- Как следует, на ваш взгляд, прививать культуру экологического поведения?

- Считаю, что прививать культуру

экологического поведения необходимо в семье и с самого раннего возраста детей. Дети берут пример со взрослых и во всём их копируют. Но и сами дети могут повлиять на мировоззрение родителей. Узнав что-то новое, интересное, ребёнок может сделать замечание родителям, вряд ли кто-то останется равнодушным к словам собственных детей.

Со своей стороны инспекция регулярно проводит беседы с учащимися школ, высших учебных заведений, посещаем детские сады. Используем в работе видеоматериалы в соответствии с возрастной группой аудитории, листовки и иную печатную продукцию, наглядный материал — это лучше демонстрирует проблемы, с которыми сталкивается природа. Создана страничка горрайинспекции в Instagram, там публикуем новости законодательства и иные интересные материалы, так что подписывайтесь и узнавайте для себя важные и нужные вещи. Регулярно взаимодействуем с органами власти и СМИ, чтобы решать важные вопросы и информировать об этом наших жителей. Призываю всех беречь природу нашей страны. От каждого зависит очень многое.